ВЫСОКОЕ

ПРИЗВАНИЕ

TEATP

Театры области вступили в юбилейный сезои. Показаны первые премьеры. Через несколько дий спекталься «Большевии» начиет спенический год Ивановский театр драмы: Тпорческие коллективы с чурством высокой гражданской ответственности стремятся показать зригедю достановки большей идейной и художественной сказы.

Нынешний театральный солон весьма стветствои. Мастера сцены ризваны достойно отметить 100-ле- не се дня рождения Владмымра Иль- на Ленина, пятидасятилетие ченинного денрета «Об объединении театрального денрета». В этом энаменательном документе, споределявшем смысл развития советсного сценического искусства, ставилась ограмной вамнямости в проделающим театра и народным массам и мх социалистическому идвалу, без нарушения худомаственной ценности театра».

Советское театральное искусство одержало множество блистательных побед, утвердило себи как нестъемлемую часть общенартийного, исснародного дела. Сбылось вещее прединения, выкладимо в татье «Партийная организация и партийная литература». Некусство пового общества вырвалось из буржуалного рабства, слилось с движением действительно передового и до конца революционного класса.

Развичие театров нашей областиодна из ярких странии громадния,
культурных завоеваний варода. Четыре профессиональных колдектива
только в минувшем сезоне дали посметрело более полумиляном зричелей. Лучпими споими работами театры утверждали геронку созидания,
мужества бордов и строителей. Это
способствовало коммунистическому
восинталию трудлинука, закалке
мыслей и чупств дюдей разных возрастов и профессий, формированию
их художественных вкусов.

Пынче предстоит закрепить достигнутые успехи, одолеть повые высеты, внести свой вклад в творческую Леннимагу. Это будет деловым ответом мастеров спены на решерую ХХПІ стеада КПСС, в которых говорится: «Партия омидает от творчесиих работиниов новых значительных призвадений, ноторые поморяли бы глубиной и праваивостью отображения жизни, силой идейного пафоса, высоким художественным мастерством, антивно помогали бы формированию духовного облина строитель коммунилая, выспитывали в советсних людях высокие моральные начества, преданность номмунистичесним идеалам, чувство гражданственности, советсного патриотизма и социалистического интернационалима».

Осмысанивая итоги произото селона татральные коллективы пе могут пройти мимо того факта, что наряду со спектаглями, получившими
высокую оценку общественности, порой ставились вещи «проходные», пе
оплодотворенные большой идеей, не
информацие высокой художественной
ценности. Причины-подобных спадов
заключались не только в слабости
драматургического материала, но и
в недостаточной требовательности
в недостаточной требовательности

при выборе репертуара и при сценическом воплощении пьес, в отсутствии должной связи со зрителем. Пітами, поверхностность, псевдоноваторство не приводят к созданию больших полотен, не назывлают отклика в душах и серднах. Только строгая взыскательность, только ясное понимание творческих задач и решение их солачей всех сил обеспе-

поинмание творческих задач и решение их с отдачей всех сил обеспечит успех. Особенно это относится и спектаклям о Ленине. Они имеют право на существование лишь в том случае, если отмечены совершенственной художественной формы, глубиной раскрытия новых граней образа вождя, его революционной деятельностидя, его революционной деятельностивмеете с тем ленинская тема — это не только полнующий сценический рассказ об Ильиче, о революции, но и вдохновенное повествование о днях сегодиящимх и грядуних, о нашем современнике, воплощающем в практику ленинские заветы.

Репертуар на новый сезои творческие коллективы в основном определили. В нем произведения разных жанров — и классические, и современные. Это позволяет широко и миогогранно проявить себя режиссерам и актерам. Но главное для них добиться, чтобы каждый сисктакть способствовал укреплению идеологических позиций, помогал воснитанию трудящихся.

Театр-это художественный лектив, единый в своих идейных и эстетических взглядах. Его творчесзатегических взулидах. По пворежени на-правлять партийная организация. Отрадно отметить, что в Ивановском театре драмы коммунисты, возглав-дяемые заслуженией артисткой ляемые заслуженной артисткой РСФСР В. И. Краснослободской, все более уверенно занимают ведущую роль и в определении репертуара, создании действительно творчаской обстановки, и в укреплении содружества с творнами материальных благ, и в усилении помощи коллективам художественной самолестельности. Очень важно, чтобы Ивановский и Кипешемский горкомы КИСС содружестве с областным управлением культуры и отделением Всероссийского театрального общества по-вседиевно заботились о попышении идейной босопособности всех театров, о росте политического уровня акте-ров, сопершенствовании их професси-Вдумчивого опоныкано мастерства. внимания партийных комитетов за-служивают и вопросы быта работникон сцены, пополнения твоического состава, шефская работа театров, особенно на селе.

Улучшение репертуара, правдивое отражение сложных явлений жизин в немалой степени записит и от делевьности художественных советов, от участия в них умудренных опытом, понимающих роль театра рабочих, колхозников, инженеров, учителей...

Коллективам наших театров по плечу гоздание сценических произведений высокого накала, отмеченных подлиными новаторетвом, обстандавщих искусство социалистического реализма. В этом их гланная задача. Тысячи зрителой приходят на встречи с ними, чтобы приобщиться к прекрасиому, чтобы получить новый заряд идейной силы и душерной бодрости. Оправдать их доверие — благородное призвание театра. О исм напоминают вдохновенные слява предоктябрьского Призыва ЦК КПСС:

— Деятели литературы и искусства, работники нультуры! Высоко несите знамя партийности советското искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей номмунизма!

SHT TARE